
最新照顾动物教案小班(实用5篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。优秀的教案都具备一些什
么特点呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大
家可以喜欢。

照顾动物教案小班篇一

1、认识脚的主要部位，培养幼儿关注自我的意识。

2、通过脚的游戏，发展锻炼脚部各关节的感知力和灵活性。

3、建立良好的师幼、同伴关系。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、发展幼儿思维和口语表达能力。

1、录音机，磁带。

2、鹅卵石、独木桥、体操垫、沙包。

一、引出课题

小朋友把鞋和袜子脱下来，露出小脚。

二、认识小脚

1、脚趾头

2、脚背

3、脚底



4、脚后跟

三、脚的'游戏

（一）感知游戏

1、部位感知教师和幼儿随音乐用脚的不同部位做热身运动。

2、材料感知教师和幼儿用脚感知独木桥、鹅卵石、地板、体
操垫等。

（二）脚和脚的游戏

1、搭桥

2、踩车

3、摇摇船

（三）器械游戏

教师和幼儿用脚用各种方式玩沙包。

四、结束活动

教师和幼儿做脚的放松运动。

通过本次活动，孩子们懂得了在生活中要保护好自己的小脚
丫，同时也培养了幼儿良好的卫生习惯，锻炼了孩子的生活
自理能力。整个过程孩子在玩中学，在学中玩，反应积极热
烈，效果较好。

照顾动物教案小班篇二

1、喜欢用多种方法为他人带来快乐，愿意大胆的与同伴交往。



2、在游戏活动中体验与同伴在一起的快乐。

3、愿意大胆尝试，并与同伴分享自己的心得。

4、主动参与活动，体验活动的快乐及成功的喜悦。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

1、能够理解图片的内容。

2、愿意扮演图片上的人物进行表演。

1、图片

2、录音机1台、录影带1盒。

1、在音乐中感受快乐。选择一段幼儿喜爱的、欢乐的歌曲，
教师与幼儿一起唱歌表演。

2、师幼交流。

提问：“刚才小朋友在唱自己喜欢的歌曲时，心情怎么
样？”

教师将自己一些快乐的事情讲述给幼儿听，请幼儿也说说自
己觉得高兴的事情。

帮助幼儿理解：快乐呗心情与别人共同分享，能让自己更快
乐。

3、看图讲述。观察并说一说，图片上有谁？在干什么？请幼
儿猜猜，哪些小朋友会比较快乐？为什么？请幼儿在快乐的
小朋友旁边画一个笑脸。

4、分组讨论。提出问题让幼儿分组讨论：图片上，哪些小朋



友不快乐？请你帮他（她）想个办法，怎样才能快乐起来？
你有没有不快乐的事情？怎样让自己快乐起来？教师将各组
幼儿的讨论结果归纳起来，结合幼儿的日常生活情况进行小
结。

5、语言游戏：（看图）他们在做什么？谁最开心！请幼儿观
察图上的内容，谁最开心，鼓励幼儿用句式学说完整的语句。

6、户外游戏：《快乐的小兔》

（1）以故事的形式创造游戏情境，激发幼儿活动的兴趣。

（2）幼儿两人一组，老师带领小兔跳到“草地”上，练习向
前跳，然后两人进行比赛跳，看谁最快。

（3）游戏反复一遍，第二遍为摘苹果。

在活动室创设心情角，提供大张的纸和彩色水笔，让幼儿在
心情角中随意涂鸦，将自己快乐或不快乐的事情画在大纸上，
互相交流。

整个活动是适合中班幼儿的年龄特点的，通过图片的引用来
激发幼儿的学习兴趣，能够给幼儿提供观察图片进行表达的
机会和条件，在活动中能让孩子动脑、搜集、整理、编排完
成练习。教师充分发挥主导作用，结合孩子的思维特点，调
动幼儿的各种感官，使幼儿积极的参与教学，处处从幼儿主
体的实际出发，鼓励幼儿想象、实践、获得成功的喜悦，能
做一个真正快乐的孩子。

个别幼儿不能积极参与的原因是性格内向，喜欢听，看周围
的活动，不喜欢在同伴中一起游戏。针对此种现象在活动组
织中，教师应尽可能为他们设计可以参与的游戏。多鼓励，
尊重他们的想法和做法，逐步引领他们参与集体活动，体验
与同伴游戏的快乐。



照顾动物教案小班篇三

1、分享与弟弟妹妹相处的生活经验，能清楚地表达自己的感
受。

2、讨论解决矛盾冲突的办法，培养解决问题的'能力。

3、理解幼儿园小朋友间亲如手足的感情，增强对幼儿园小朋
友的爱。

4、喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

1、兄弟姐妹相处情境图卡（见材料制作）。

2、本班幼儿相处的照片，如争抢玩具、互相谦让、相互帮助、
互相合作的照片。

1、如班（园）中有亲兄弟姐妹，请他们说说自己与兄弟姐妹
相处的情况，例如有没有开心的事情，有没有吵架等。

2、请其他幼儿说说家里是否来过其他小弟弟小妹妹，是怎么
相处的？

3、出示情境图卡，请幼儿描述图中的内容并讨论解决问题的
办法：

情境1：桌上只有一个苹果，兄弟两人都想吃，怎么办？

情境2：桌上有大小苹果各一个，兄弟两人可以怎样分享？

情境3：姐姐的玩具被弟弟抢去，姐姐怎么办？

4、出示照片，例如班里两名幼儿想玩同一个玩具，请幼儿说



说该如何解决。

5、请幼儿分组把解决方法表演出来。

知道如何与小弟弟小妹妹、小朋友友好相处。

每个人都愿意有朋友，朋友能让孩子变得更快乐。幼儿在与
同伴友好相处中学会了合作、分享、谦让，从而也获得了快
乐。社会活动的核心目标是要求幼儿在生活中学会交往、相
处，也就是鼓励幼儿认真选择解决问题的方法，从而学会与
同伴友好相处。

照顾动物教案小班篇四

动物吃水果

动物和水果，似乎有着天然的联系。也都是幼儿非常喜欢，
特别是喜欢小动物是每一个孩子的天性，尤其是小班孩子。
小动物们不时地出现在好听的故事里、有趣的儿歌里、好玩
的游戏里，它们那生动有趣的形象深深地吸引了每一个孩子。
动物的世界总是千变万化的，孩子们对不同的动物充满了好
奇心与探索兴趣。因此，我选择了数学"动物吃水果"这一活
动。将小动物设想为幼儿的好朋友出现，引发幼儿对活动兴
趣。同时，因此我选取了幼儿喜欢的、机灵的、有趣的（小
猴、刺猬、猩猩、小猪）动物形象，并创设了一个极富有浓
厚游戏色彩（ppt）幼儿感兴趣的"动物吃水果"的游戏情景，又
根据不同发展水平的幼儿提供了人手一份形象直观、易操作、
层次性的操作材料（苹果、桃子、香蕉、西瓜），使每位幼
儿有了大量实践操作的机会。

活动目标：

1、尝试将动物与水果一一对应连线，连好后说一说动物多还
是水果多，在更多东西旁边的圆圈里涂色。



2、体验成功后的乐趣，增强对水果的喜爱之情。

3、培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

4、培养幼儿勇敢、活泼的个性。

童心玩数学操作材料p48、p49、ppt、蜡笔

一、创设情景引起兴趣，说说数数小动物。

师：秋天是丰收的季节，许多小动物来到了草地上找吃的，
看看它们各有几只？出示背景图和四种动物—4只刺猬、4只
猴子、5只小猪、6只猩猩。

幼：1、2、3......师：请小朋友一起喂一喂小刺猬（教师示
范连线：一只刺猬吃一只苹果）师：有什么办法让小刺猬和
苹果变得一样多呢？（去掉一只刺猬，或加一只苹果等）幼：
在买一个给他......

以此类推：

师：4只猴子要送它几只桃子？6只猩猩送给他送给它吃几串
香蕉？5只小猪送它吃几只西瓜。

师：给小动物喂水果的时候要说一句好听的话：（教师示范：
一只小刺猬吃一只苹果）（这一环节中，我采用了不完全放
手的学习方式，出示了与小狗匹配的肉骨头，让幼儿给其他
的小动物喂食。在这个过程中，就让能力强的幼儿先操作，
为能力弱的幼儿提供一个榜样示范，最后让大家一起来操作，
可以说是采用了生生帮助、以强带弱的方法，让幼儿在自主
学习中得到了提高。）四、幼儿动手操作师出示幼儿操作纸，
要求：请小朋友给小动物喂水果时，，一边喂一边还可以说：
几只××我送你吃几只××。



（引导幼儿边送边说，发展幼儿的口语表达能力）三、展示
幼儿操作纸，交流探讨：

（对的'，真棒；不对：我的肚子好饿，谁那么粗心呀？应该
吃多少呢？谁来帮忙改一改）师：现在，小动物都吃到水果
了吗？小动物真开心呀。

四、延伸活动师：它们想和小朋友一起拍照，你们愿意吗？
快到前面摆个造型吧！（在这一环节中，要求幼儿自己检查。
能力强的幼儿他的能力在这里就能够得到体现。最后，让孩
子们和小动物拍照，让孩子体验成功的乐趣。）

从这堂课，我们也看出一堂教学活动是要发挥教师的主导性，
不放任自流，还是要尊重孩子的自主性，顺其自然。不管哪
种占主导，都应该处理好教的方式，让孩子们感觉不到被教，
一切像一场游戏活动。教无定法，无论采用哪种教学方式，
都必须作用于人的感官才能发挥作用。教学方式实质上是一
种刺激手段。

照顾动物教案小班篇五

1、理解故事内容，知道小松鼠遇到困难时只哭不想办法解决
是不对的。

2、能积极参与讨论交流，学习简单的应对恐慌的办法。

3、懂得遇事不慌张、不要哭，逐步树立勇敢的品质。

4、能学会用轮流的方式谈话，体会与同伴交流、讨论的乐趣。

5、逐步养成垃圾分类处理和珍惜、节约资源的好习惯。

1、提前录制孩子的哭声。



2、《小松鼠的新家》ppt课件。

3、小动物遇到困难的图片活动过程：

一、播放哭声，引起幼儿兴趣。

1、咦？是谁在哭呀？（呀！是小松鼠，猜一猜小松鼠为什么
哭了呀？

哦，你是这样这样想的，我们一起来听个故事吧，看看小松
鼠为什么哭。）二、配合课件，教师引导幼儿分段欣赏、理
解故事。

“小松鼠的家就住在大树的树洞里……我不会搭有屋顶的房
子这可怎么办呢”

提问：

（1）小松鼠为什么哭？哦没有家了，那它的心情是什么样子
的？你有没有遇到过什么困难？遇到困难时你的心情是什么
样子的？（哦原来当我们遇到困难的时候会很着急，很难过。
）（2）都有谁来帮助小松鼠？最后是谁帮助小松鼠解决困难
的？啄木鸟是怎样帮助小松鼠解决困难的？对啄木鸟有尖尖
的嘴巴可以做树洞，小松鼠遇到困难时一直哭对不对？那小
松鼠有什么本领，对呀，，其实小松鼠的本领就是会挖树洞，
只是当遇到困难时会特别害怕、慌张，会让自己忘记已有的
本领，如果冷静不慌张，这样的小困难都能自己解决。

2、小球滚进了树洞，小猴能用什么方法把它取出来呢？

3、啄木鸟喝不了这半杯水，你们有什么方法喝到水呢？

4、小鹿的钉子全撒在这了，你们能用什么方法把钉子很快地
捡起？



2、自由讨论，鼓励幼儿讲出自己解决问题的.方法。

四、引导幼儿感知生活中有许多困难问题，鼓励幼儿大胆想
出解决方法。

2、“如果妈妈突然生病了，家里只剩下你一个人，你怎么
办？”

“在超市里和妈妈走散了，你怎么办？如果这时候有一个你
不认识的叔叔走来说带你去找妈妈，你会怎么做？”

在突然遇到困难时我们会感到紧张、害怕，刚才小朋友们想
了这么多的方法来缓解自己的的心情，老师这儿还有一个好
方法可以让我们的心情变好，一起和老师来做一做吧（深呼
吸）五、教师总结：

刚刚我们解决了这么多困难，有的是自己解决的，还有一些
是需要别人帮助解决的，生活中总会遇到一些大大小小的困
难，那么在遇到困难时不要哭，勇敢的面对，积极地想办法，
就会解决困难。

故事：《小松鼠的新家》

小松鼠的家住在大树上的洞里。半夜刮起了大风，“呼呼
呼”地把这棵大树吹到了。“哎呀呀，这可怎么办呀？”小
松鼠急得哭了起来。

天亮了，小白兔跑来，看见小松鼠在哭，就问：“小松鼠你
为什么哭呀？”小松鼠说：“大树倒了，我没有家了，没有
地方睡觉了。”小白兔说：“不要哭，和我一起住吧，我的
家就住在山下面的土洞里。”小松鼠摆摆手说：“我不住在
土洞里，我要睡在大树上。”小白兔耸耸肩膀说：“可是我
不会爬树，这可怎么办？”



一枝花喜鹊飞来，看见小松鼠在哭，就问：“小松鼠，你为
什么哭呀？”小松鼠说：“大树倒了，我没有家了，没有地
方睡觉了。”“不要哭，和我一起住吧，我的家就住在河边
的大树上。”花喜鹊热情的说。“你家没有屋顶，下雨要给
淋湿的，我要睡在有屋顶的房子里。”松鼠摇摇头说。花喜
鹊两手一摊说：“我不会搭有屋顶的房子，这可怎么办。”

这时候啄木鸟飞来了，看见小松鼠在哭，就问：“小松鼠你
为什么哭呀？”小松鼠说：“大树倒了，我没有家了，没有
地方睡觉了。”“这个简单，我来帮助你吧。”啄木鸟飞到
一棵很高的大树上。“笃笃笃！笃笃笃！”啄呀，啄呀，用
嘴在树上啄了一个洞。小松鼠一看，连忙爬上大树和啄木鸟
一起挖洞。不一会儿，树洞挖成了。小松鼠钻进去，睡在里
面又舒服，又暖和。小松鼠又有新家了。

1、通过本次活动，多数幼儿知道了控制自己的情绪，不乱发
脾气，知道了通过转移自己的注意力而达到调节情绪的目的。

2、备课和教学活动有一定的差距，在幼儿与同伴之间的讨论
的时候，活动中如果没有老师不断的引导他们很容易跑题，
谈论其他的话题。

3、幼儿在说故事的时候，我会考虑到每个幼儿之间他们的语
言表达能力，而对他们进行不同的语言引导。

4、如果在让我上一次这堂教学活动，我会在多方面改进自己
的教学方式方法。


